Газета МБОУ «АСОШ №2»

Пульс школы ¬√Мәктәп пульсы

С днём знаний!

<u>№1</u> Сентябрь, 2025 г.



1 сентября — День знаний и старта нового учебного года. Вот и в нашей школе наступил этот день! Дорогие учителя, ученики, желаем, чтобы этот день запомнился долгожданными веселыми встречами, задорным и звонким смехом, новыми интересными знакомствами и пробуждением жажды к знаниям. Чтобы сил и терпения хватило на весь грядущий год! Высоких отметок, легких контрольных, интересных уроков и верных друзей, с которыми всё, что было уже сказано, легко осуществится!

Кадерле укучыларыбыз һәм укытучыларыбыз! Сезне Белем бәйрәме белән котлыйбыз! Сезгә яңа уку елында уңышлар, сәламәтлек, яхшы кәеф! Хөрмәтле укытучылар, без сезгә тырыш һәм сәләтле укучылар телибез. Кадерле укучылар, сезнең һәрбер хыялыгыз, максатыгыз чынга ашсын. Чыгарылыш сыйныф укучыларына үзегез теләгән уку йортларына керергә язсын.

В этом выпуске: С 1 сентября! 2 Школьные новости 3 Уроки памяти... 4 ТатАрча чигү 5 Яшь шагыйрэбез көндэлеге 6



С 1 сентября!



Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! Традиционно 1 сентября в нашей школе проводится торжественная линейка для 1-11 классов, посвящённая Дню Знаний. Торжественная линейка началась с гимна РФ и выноса государственного флага.

Директор школы Гульназ Гиниатуллина поприветствовала учеников, поздравила ребят с началом учебного года и пожелала им успехов в предстоящем учебном году. Почетным гостем праздника стала - Заместитель главы муниципального образования «город Арск», заместитель председателя Совета города Арск - Нигмадзянова Г.Х.

Самые взволнованные участники праздника, конечно же, первоклассники. Для них начинается новый период, новый этап, новая школьная жизнь. Их ждет множество открытий и приключений в школьном мире, а мудрый совет старших товарищей никогда не окажется лишним!



Выставка рисунков «Мир на ладони», приуроченный ко дню солидарности в борьбе с терроризмом. На выставке представлены работы наших талантливых учащихся, которые через свои рисунки выразили идеи мира, дружбы и единства. Каждый рисунок — это уникальное видение того, как мы можем вместе создать безопасное и гармоничное общество.

1 сентября занятия «Разговоры о важном» прошли на тему «Зачем человеку учиться?». Ребята познакомились с обращением Президента России Владимира Владимировича Путина, в котором он отметил, что сегодня уделяется большое внимание образованию и воспитанию молодого поколения. Просмотрели видеосюжеты об истории знаний и достижениях России, обсудили вопросы "Какие качества необходимы, чтобы достичь успеха и принести пользу окружающим?", "Какие привычки помогают в достижении целей?" и другие.

В заключении, ребята сделали вывод: нужно учиться - кропотливо и неустанно. Каждый день познавать новое, идти вперёд, преодолевать трудности и стремиться к вершинам знаний и мастерства, чтобы уверенно строить своё будущее в сильной и процветающей России!



День знаний по всей стране традиционно прошла инициированная советниками директоров по воспитанию Всероссийская акция «Самолётик будущего»!! Завтрашние выпускники, учащиеся 11 класса, вместе с советником по воспитанию Аскаровой А. И. вручили ярко-оранжевые бумажные самолетики в торжественной обстановке тем, кому только предстоит шагать по дорогам знаний, тем, кто только в начале большого и интересного пути под названием «школьная жизнь».

На торжественной линейке советник по воспитанию приняла участие в поднятии государственных флагов Российской Федерации и Республики Татарстан. На уроке «Зачем человеку учиться?» в 1 «А» и в 1 «Б» классах советник предложила ребятам поместить свои самолетики в капсулу времени для того чтобы через год ребята написали пожелания и подарили свои самолётики выпускникам, как символ дружбы и поддержки. Ребятам подарили мотивационные предсказания на новый учебный год, учебного года!



Школьные новости

27 сентября в России отмечается профессиональный праздник — День воспитателя и всех дошкольных работников. Это профессиональный праздник работников дошкольного образования.

В преддверии этой даты в рамках пилотного проекта «Движение первых» участники ШУС и Совета Первых провели в подготовительной группе "Солнышко" МБДОУ «Арский детский сад № 11» увлекательное мероприятие «День Воспитателя». Ребята пообщались с воспитанниками детского сада о «волшебных помощниках», вместе открыли рюкзак с секретными вещами и поиграли в игру —загадку «Угадай, чей это предмет?».

Вместе с детьми активисты сделали для воспитателей и нянечек не просто открытку, а целое "Дерево благодарности", на которое крепилось маленькое сердце со словами «Спасибо Вам за то, что...» и каждый говорил что-то свое, за что бы хотелось выразить благодарность любимым педагогам!

В завершении мероприятия дети и Совет Первых станцевали флешмоб «Спасибо!». Мероприятие прошло в очень трогательной и теплой атмосфере.



В 1Б классе прошла профилактическая беседа с обучающимися по профилактике безопасности на железных дорогах и железнодорожном транспорте.





Когда наш солдат получает ранение, он сталкивается с физическим и эмоциональным вызовом. В такие сложные моменты поддержка очень важна для скорейшего выздоровления. Важно поднять дух раненого солдата, дать ему сил на восстановление.

Ученики нашей школы написали письма раненым солдатам в госпиталь, в которых написали свои пожелания, скорейшего выздоровления и благополучного возвращения домой.

«Дорогой солдат, мы очень ценим то, что ты делаешь, и желаем тебе скорейшего выздоровления, от всех обучающихся благодарим тебя за мужество и отвагу», — такими слова ребята решили поддержать военнослужащих, которые находятся в госпитале.

Очень важно поддерживать воинов, которые защищают нашу страну, свой народ.



Председателем Совета Первых и Президентом ШУС МБОУ «Арская СОШ №2» стала Гарипова Зухра ученица 9А класса! Мы благодарим каждого кандидата за участие и конечно же поздравляем Зухра и желаем ей плодотворной работы!



Уроки памяти...



3 сентября был объявлен днем воинской славы России — Днем окончания Второй мировой войны. Именно этой памятной дате был посвящен тематический классный час «Вторая мировая в истории страны», участниками которого стали учащиеся нашей школы. Окончание Второй мировой войны — это великое событие для всего мира. Именно в этот день был побежден нацизм и фашизм, прекращено преступление против всего человечества. Ключевую роль в этой победе сыграл Советский Союз и его храбрые воины: они сражались не только за свою Родину.

Пламя ударило в небо!— ты помнишь, Родина?

Тихо сказала: «Вставайте на помощь...» Родина.

Славы никто у тебя не выпрашивал, Родина. Просто был выбор у каждого: я или Родина. Самое лучшее и дорогое — Родина. Горе твое — это наше горе, Родина. Правда твоя — это наша правда, Родина. Слава твоя — это наша слава, Родина!

Советник по воспитанию совместно с юнармейцами II взвода отряда Арской СОШ 2 провели памятное мероприятие "Реквием" на Мещанском кладбище в г. Арск и почтили память погибших во время Великой Отечественной войны минутой молчания. Мы помним и гордимся теми, кто боролся с фашизмом и вел нашу страну к Победе!

В России стартовал проект «Герои России — связь времен», Проект "Герои России - связь времен" - это цикл видео-рассказов о Героях СВО, который подчёркивает связь их подвигов с наследием участников Великой Отечественной войны. Видеоролики проекта помогут донести их истории до широкой аудитории, показав, что Герои — это не только прошлое, но и ориентиры для настоящего и будущего. Проект разработан участником кадрового резерва Раиса Республики Татарстан М.А.Шараповым.

Проект "Герои России - связь времен" — это амбициозная инициатива, направленная на патриотическое воспитание молодёжи через популяризацию подвигов героев СВО и ВОВ. Его уникальность заключается в мультимедийном подходе, акценте на преемственности поколений и интеграции с образовательными программами. Актуальность обусловлена дефицитом героических примеров в медиа и вызовами современности. Проект имеет потенциал стать важным инструментом для укрепления гражданской ответственности.



Советник директора по воспитанию провела с учащимися 3-х классов, рассказала ребятам, что окончание Второй мировой войны — это великое событие для всего мира. Мы должны помнить и чтить подвиг наших предков и их вклад в мирную жизнь современных государств.





ТатАрча чигү



Проект "ТатАрская кожаная мозаика: возрождение национального ремесла" - это комплекс обучающих мероприятий, направленных на содействие сохранению уникального национального ремесла - вышивки кожаной мозаики с использованием казанского шва.

Период реализации проекта - с 1 августа 2025 по 30 июня 2026 года. Кружковые занятия и мастер классы - планируется проводить на базе МБОУ "Арская СОШ №2" Арского муниципального района РТ. Кружковые занятия будут рассчитаны на обучающихся школ Арского муниципального района в возрасте от 14 до 18 лет. Мастер классы для ознакомления с вышивкой кожаной мозаики с использованием казанского шва планируется проводить для обучающихся школ Арского муниципального района РТ в возрасте 11-18 лет.

Кружок называется "ТатАрча чигү". Обучает их педагог МБОУ "Арская СОШ №2", которая владеет мастерством вышивки кожаной мозаики с использованием казанского шва: этому делу она научилась у бывших работников Арской фабрики национальной обуви. Занятия проходят 2 раза в неделю. Составлена образовательная программа, в конце реализации которой планируется провести большую выставку работ учащихся.

В период реализации проекта также планируем провести для учащихся школ Арского муниципального района 5 показательных мастер классов с вышивальщицей, которая большую часть своей жизни работала на Арской фабрике национальной обуви. Общий планируемый охват - больше 300 детей.

Наш проект уникален тем, что он направлен не только на ознакомление с ремеслом, а именно на его освоение посредством систематических занятий, а не просто мастер классов. Проект объединит творческих детей, готовых освоить новое для них ремесло, развивать его, совершенствовать, тем самым препятствуя его исчезновению и забытию. Не хотим дать такому прекрасному делу просто так исчезнуть. В процессе организации мероприятий, с нами готовы сотрудничать организации, чья деятельность направлена на работу с целевой аудиторией и сохранением истории Арского края: музей "Казан Арты", Арский дворец школьников, районный отдел народного образования. Мы уверены, что совместными усилиями мы сможем создать максимально эффективный и полезный проект.

Информационное сопровождение проекта будет организовано через размещение постов о ходе реализации проекта на официальной страничке в социальной сети ВКонтакте нашей школы и на официальных страничках наших партнеров.

куратор проекта — **Лилия Сагдиева** , учитель иностранного языка, руководитель школьного музея.



Яшь шагыйрәбез көндәлеге



Уйлану

Жылы жәйләр бик тиз үтеп китте, Көз яулады туган ягымны. Көзләрдән соң кышлар килер диеп, Кошлар жылы якка үрелде.

Алтын көзләр нигә тиз килдегез? Мин туймадым әле жәйләрдән. Кайчан гына яфрак ярган агач, Инде сары төскә төренгән.

Елның һәр фасылын яратам мин, Барысы да якын күңелемә. Бары аяз булсын күкләребез, Тик тынычлык булсын илемдә.

Язлар килә

Ап- ак карлар ява экрен генэ, Кырлар актан юрган ябынган. Озакламый кошлар белэн бергэ, Язлар килер туган ягыма!

Кояш көлеп карау белән, Карлар эреп бетәрләр. Елга суына кушылып, Ерак агып китәрләр. Сыерчыклар кайтуына, Ясыйк матур оялар. Алар безгэ рэхмэт эйтеп, Матур итеп сайрарлар!

Чишмәбез

Безнен тау битендэ чишмэ ага, Саф суларын эчэ юлчылар. Әйтерсен лә челтерәп озатып кала Юлларыгыз гел уң булсыннар!

Авыруга шифа, чэйгэ тэмле, Саф һэм чиста чишмэ сулары! Яшел үлэн каплап алган, Чишмэбезгэ барыр сукмакны.

Күз карасы кебек саклау кирэк, Чишмэлэрне, елга - күллэрне, Алар безгэ мәңге бетми торган Табигатынен тиңсез бүләге!

Һәйкәл янында

Минем исемем Язгөл, Тукайга китердем гөл. Яз бит ул - Тукай ае, Уемда шигырыләре.

Гөлләр уянган чакта, Туган Тукай бабабыз. Без аны онытмыйбыз, Һәр ел искә алабыз.

Тукайның оныклары без, Туган телне жырлыйбыз, Туган илне, туган телне Яратабыз, зурлыйбыз!

Язгөл Нәжипова, 5 А сыйныфы укучысы.

Редактор

учитель татарского языка и литературы Ибраева Р.Х.

Дизайнер - верстальщик Фотокорреспондент

Корректор Редколлегия Гузелия Фаттахова Илюза Шамсемухаметова Гузелия Фаттахова Камилла Мифтахова

Адрес: ул. Мостовая, дом 15

Сайт школы: https://edu.tatar.ru/arsk/sch2



